

## 聚焦高水平对外开放,化德陆港零碳物流园区——

# 激发“新引擎” 奏响发展“奋进曲”

□本报记者 李璟 通讯员 田礼军

近日,在化德陆港零碳物流园区新能源项目启动仪式上,新配套的12辆电动集卡车正式亮相投入使用。这标志着针对化德及乌兰察布市工业企业所需的有色矿石、铁合金、煤炭等大宗物资运输需求,从解决制约当地工业发展物流瓶颈的实际问题出发,推动和实现大宗货物“公转铁”、“公转水”迈出了坚实的步伐,为助力化德“双碳经济”打下了良好开端。

陆港是经济发展的重要支撑,更是高水平对外开放的桥梁。化德陆港零碳物流园区(原嘉卜寺陆港综合物流园区)项目总投资2.47亿元,曹妃甸港至化德内陆港货物铁路运输发运新通道首列发车使用新线路,新线路自曹妃甸港通用站出发,沿唐包线上行,经塔锡线到化德站,相比于传统线路,新线路运距缩短37公里,运输时长由72小时

## 办好两件大事 推动高质量发展

缩短至24小时以内。化德—曹妃甸港下水列车化德内陆港—桑根达来—塔黄旗—曹妃甸站通用码头加卸车4小时,总运行时间约26.1小时;上水列车曹妃甸站通用码头—塔黄旗—桑根达来—化德内陆港加卸车4小时,列车总运行时间20.1小时。

据内蒙古嘉卜寺物流有限责任公司负责人常宝来介绍,今年以来,为进一步贯彻落实国务院关于优化运输结构,加快推进港口集疏运铁路,物流园区及大型工矿企业铁路专用线等“公转铁”重点项目建设,推进大宗货物及中长距离货物运输向铁路和水运有序转移的要求,公司利用物流园区内路基边坡及仓储篷顶,配套建设6兆瓦光伏项目进行自发自用,并通过企业自筹资金

720万元,实现化德陆港零碳物流园区海铁联运到港短倒业务全部由新能源电动集卡车替代柴油卡车,日运送货量3200吨以上,电车运营成本较以前的油车运营成本节省了三分之一,实现了“绿电零碳”新质生产力赋能现代化物流经济的新业态。

科技创新是发展新质生产力的核心要素。化德县工信局局长马亚圣表示,化德县积极推动化德陆港零碳物流园区发展智慧物流,推进货物、运输工具、场站等物流要素数字化,围绕化德陆港进出口货物运输发展现状,投资约2.2亿元建设化德陆港货物数字运力物联网交易平台,全力创建数字运力物联网公共服务平台。

随着化德陆港零碳物流园区的建

成运营和不断完善,特别是中储发展股份有限公司入驻物流园区,与园区就保税仓、期货交易库达成合作,为化德县积极融入通衢乌兰察布建设,全力打造京津冀和二连浩特互通重要节点城市,开辟了一条绿色环保、安全便捷、经济高效的出海运输新通道,也为全力打造向北开放重要桥头堡奠定了坚实基础。截至目前,园区已完成到发总量共计3483车,共计195663.18吨,物流运输创收359.08万元,铁路运输创收2324.52万元。

“高水平对外开放是化德陆港零碳物流园区发展的源头动力和宝贵机遇。”化德县分管副县长武朝鲁表示,该项目的建成可以带动化德更多的地方产业发展,为化德区域经济发展和新项目的引进提供更多的包容性和多样性,将成为化德区域经济发展新的增长点和“一带一路”的重要战略节点、中俄蒙能源经济海铁联运新通道的重要驿站。

## 自治区工信厅无线电监测技术行政执法演练暨业务党务培训在我市举行

本报讯(记者 王锦鹏)7月1日,自治区工信厅无线电监测技术行政执法演练暨业务党务培训在我市举行。

自治区工信厅副厅长胡瑞芬,市委常委、副市长王长松出席。王长松表示,此次自治区工信厅将无线电执法演练和业务党务培训安排在我市,是对我市工业和信息化工作的关心和支持,也为我市加强无线电技术开发、应用和保护提供了很好的学习机会。我市将以此次演练培训

为契机,加强与兄弟盟市合作交流,共同促进无线电新技术与产业发展深度融合,助力传统产业转型升级,提升现代化水平。

据悉,此次演练培训将围绕无线电复杂环境干扰查找、非法设备查找、理论测试、信号分析等项目进行。山西省、甘肃省无线电管理机构(监测中心)、呼铁局、自治区无线电监测站以及各盟市无线电管理处等多家单位参加演练培训。

## 银龄向党绽芳华 初心不改献余晖

# 市老干部活动中心举办庆“七一”文艺汇演

本报讯(记者 崔峻峰)漫漫征途忆峥嵘,歌声嘹亮颂初心。7月1日,市老干部活动中心举办“银龄向党绽芳华 初心不改献余晖”庆“七一”文艺汇演。

演出在大合唱《祝福祖国》中拉开序幕,随后舞蹈《沂蒙颂》、电吹管合奏《壮美延安》等14个精彩节目轮番上演。老同志们个个神采奕奕、精神饱满,或激情朗诵,或放声歌唱,或深情讲述,精彩的表演赢得了台下观众的阵阵掌声。

“我们旗袍文化的姐妹们精心准备了一场走秀表演,向观众朋友们展现老人们积极向上的精神风貌和对美好生活的向往。”市老干部活动中心银龄艺术团演员杨柳说道。

市老干部活动中心工作人员刘莉表示,此次文艺汇演为老干部提供了一个展示自我、交流学习的平台,也进一步鼓舞了老干部坚持老有所学、老有所乐、老有所为,不断在新征程上贡献银发力量和智慧。

乌兰察布日报职业道德  
监督热线：0474—8288933

## 市委第二巡察组向集宁一中党委反馈巡察情况

本报讯(记者 刘鹏)根据市委统一部署,6月28日,市委第二巡察组向集宁一中党委反馈巡察情况,传达市委书记隋维钧对五届市委第六轮巡察情况工作的要求,对巡察整改工作提出要求。

根据市委统一部署,3月4日至4月25日,市委第二巡察组对市蒙古族中学党总支开展了常规巡察,顺利完成了巡察任务。

会议指出,集宁一中党委坚持以

习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照市委的部署要求,贯彻新时代党的教育方针,履行为党育人、为国育才的责任使命,教学质量持续提升。但巡察也发现了一些问题,主要是:理论学习重视不够,政治建设有短板,推动教育工作高质量发展有欠缺,师德师风建设有短板,对意识形态工作重视不够,落实全面从严治党主体责任有差距等问题。同时,巡察组还收到反

映一些领导干部的问题线索,已按有关规定转市纪委监委、市委组织部等有关方面处理。针对巡察反馈的问题,巡察组提出了整改意见建议。

会议要求,集宁一中党委要提高政治站位,认真贯彻党中央精神和自治区党委、市委要求,把巡察整改作为当前和今后一段时期的一项重要政治任务,对照反馈意见指出的问题,剖析原因、堵塞漏洞、举一反三、健全制度,逐一

账落实,增强以巡促改、以巡促建、以巡促治实效,以实际行动拥护“两个确立”、做到“两个维护”。

集宁一中负责人表示,一定要从思想上高度重视,行动上积极配合,认真落实好巡察组提出的各项要求,做到真认账、真反思、真整改。要列出整改清单,排出时间表、任务图,落实责任人,对号销账,切实抓好巡察反馈问题的全面整改,努力推动学校各方面工作迈上新台阶。

## 推动铸牢中华民族共同体意识走深走实

丰镇市旧城区街道办事处

# 让民族团结之花常开长盛

□本报记者 云娜 通讯员 邢志文

近年来,丰镇市旧城区街道办事处将铸牢中华民族共同体意识主线贯穿于街道各项工作中,从营造浓厚氛围、打牢思想根基、凝聚奋进力量三个方面,推动新时代党的民族工作高质量发展。

抓宣传,增强民族团结的浓厚氛围。结合“民族政策宣传月”“民族法治宣传周”主题党日活动,文庙街社区在站前广场开展民族政策和法治宣传活动,提高了居民们的民族意识和法律意识,促进了文明和谐平安社区建设。让铸牢中华民族共同体意识像空气和阳光一样浸润人心,教育引导党员坚定做铸牢中华民族共同体意识的引领者、推动者、实践者。

抓培训,打牢民族团结的思想根基。为全面宣传贯彻铸牢中华民族共同体意识,进一步引导全体党员干部学习党的民族政策,深化民族团结进步教育,贯彻落实新时代党的民族工作的各项方针政策,把各族干部群众的思想统一到党的决策部署上来,谱好党的“主题曲”,让“拥护核心、心向中央”的中华民族共同体奏响“最强音”。旧城区街道开展了两次“以铸牢中华民族共同体意识”为主题的专题党课活动。党课紧扣当前形势和工作实际,主题鲜明,内容充实、通俗易懂,让党员干部深受教育,切实增强做好民族工作的责任感、使命感、紧迫感。

抓党建,凝聚民族团结的奋进力量。以党建为引领,以社区为平台。各族党员干部始终把坚持党的全面领导作为首要政治任务,继续以基层为主阵地唱响“思想之音”,旧城区平安街社区举办了铸牢中华民族共同体意识文艺汇演活动。通过声情并茂的讲述、群众喜闻乐见的形式,让党的政策、理论飞入寻常百姓家,用绝对忠诚唱响“拥护核心”的最强音。文艺汇演活动充分表达了各族群众对党和祖国的无限热爱之情和对幸福生活的美好祝愿,也反映了社区的文化特色和精神风貌,进一步增强了社区居民的凝聚力和向心力,有力促进各民族交往交流交融,让民族团结之花常开长盛。

## 四子王旗警方

# 救助一只国家二级保护野生动物——蓑雨鹤

本报讯(记者 孙国俊 通讯员 云南 王永厚)近日,四子王旗公安局接到牧民求助,将一只国家二级保护野生动物——蓑雨鹤带回送往四子王旗救助站进行养护,待其恢复后再放归大自然。

“警察同志,在我们家旁边发现一只鹤,好像翅膀受伤了,你们快来看看吧!”近日,四子王旗警方接到热心牧民求助电话称,在查干补力格苏木王府村四队西发现了一只鹤,具体品种尚不清楚,牧民靠近后发现其左翅膀受伤,便小心翼翼地将其带回家中保护起来。

成蓑状而得名,主要栖息于开阔的草原地区,以植物的种子、根茎叶和鱼、蛙、鼠类等小型动物以及昆虫为食。多年来,因栖息地被破坏以及人为活动的捕杀,导致数量减少,目前已被列为国家二级保护野生动物。

民警对牧民救助蓑雨鹤的行为表示感谢,并鼓励其继续与警方配合,为野生动物保护工作出力。目前,蓑雨鹤已被民警带回四子王旗救助站进行养护,待其翅膀完全恢复后再放归大自然。

警方提醒,野生动物是人类的朋友。当遇到受伤、行动不便的野生动物时,请将动物妥善安置并及时联系相关部门寻求帮助。同时警告猎捕者,非法猎捕、杀害国家保护野生动物,公安机关将依法予以严惩。



绿茵场上,运动员奋力拼搏。 本报记者 刘志帅 摄

本报讯(记者 郝帅鹏)7月1日,乌兰察布首届“草原圆梦杯”足球邀请赛开赛。来自大同市、张家口市、包头市及我市的13支球队齐聚乌兰察布,上演精彩的足球对决。

在乌兰察布职业学院足球场上,随着哨声响起,首场比赛正式开始。张家口市代表队与兴和县代表队迅速进入状态,展开了一场激烈的较量。传球、抢断、射门……双方球员你来我往,互有攻守。最终由张家口市代表队获得了首场比赛的胜利。

“本次比赛不仅为各支球队提供了一个展示球技的广阔舞台,更搭建了一座传递友谊、促进彼此了解的桥梁。希望通过比赛,让更多的人了解乌兰察布,爱上乌兰察布,感受这座城市独特的魅力和深厚的文化底蕴。”乌兰察布足协主席张策说。

据悉,本次比赛为期5天,将分为小组循环赛和交叉淘汰赛两个阶段。竞赛全程将严格遵循国际足联最新审定、中国足协印发的《足球竞赛规则》,确保比赛的公平与公正。

## 乌兰察布首届「草原圆梦杯」足球邀请赛开赛

## 我市爱心团体走进察右前旗小学开展爱心捐赠

本报讯(记者 李璟)7月1日,由我市爱心企业、爱心家庭、爱心人士组成的爱心团体走进察右前旗旗平地泉镇中心小学开展爱心捐赠活动,以点滴关怀汇聚温暖力量,帮助孩子们健康成长。捐赠现场,运动服、保温杯、学习

桌、牛奶、大米、矿泉水等物资摆放整齐,爱心人士将崭新的鞋子、书包、文具、玩具送到孩子们手中,表达对他们深深的关爱和祝福。孩子们接过爱心物品,脸上洋溢着开心的笑容,并向爱心人士们表达着真诚的谢意。

“学生是祖国的未来,捐赠助学活动就是要给需要帮助的孩子一份关爱,让同在蓝天下的学子们,一起健康成长。”爱心人士特娜表示,希望通过本次捐赠活动,带动社会各界人士对教育事业的关注和支持,让更多爱心企业和个人参

与到公益事业中,为全社会形成热心慈善、乐于奉献的良好氛围贡献一份力量。行有余力,回馈社会。爱心企业和爱心人士纷纷表示,希望这股爱的力量,帮助孩子们健康成长,向阳而生,向着美好未来奋勇而上。

## 创新党员教育模式,商都县——

# 巧用“党建流量”激活乡村振兴新动能

□本报记者 云娜 通讯员 张明成

近年来,商都县抢抓数字经济发展新机遇,创新党员教育新模式,不断加大党建引领直播带货培育力度,破解“党建流量”密码,赋能基层党建提质增效,持续激活党建引领乡村振兴新动能。

双管齐下,拓“阵地体量”。通过打造“主阵地+辐射带”的“一主多元”模式,双管齐下抓党建引领直播带货阵地平台建设,以商都县电商直播基地为核心,积极推动村党群服务中心优化升

级,打造“红色助农直播示范村”和“党建网红”直播间,不断探索党建引领直播带货新模式,推动党建与电商深度融合。目前,通过党组织牵头,利用“电商+企业”“电商+合作社”“电商+农户”等模式,建设企业直播间、田园直播间、基地直播间13个,开展直播活动170余场次。

双向奔赴,增“人才流量”。主动追求直播带货业内人士身份与党员身份的双向奔赴,以严格的发展党员标准对有一定知名度的带货从业者进行考察筛选与培养,不断发挥“网红”在

弘扬社会正能量,带动地区经济发展上的力量。选派优秀年轻党员干部进行直播相关业务培训,在县域范围内开展“红色助农”直播带货大赛,培养“讲好党的故事、带动产业发展、宣传文旅品牌、践行志愿服务”四个类别的直播带货人才,充分发挥党员先锋模范作用,更好地服务地方经济社会发展。目前,全县从事企业、个人电商直播人员约有130人,累计“圈粉”2300万人。

双线培育,提“产业增量”。把“村播行动网络直播培训”“电商孵化促振

兴”等线下集中授课与线上业务辅导、实地观摩相结合,通过双线培育不断提升“红色助农”直播带货党员的个人素养和业务素质。整合资源,搭建平台,制定了《关于开展“互联网+”助农培训方案》,邀请县内直播实践型专业人才,开展“互联网+助农培训”,系统讲授了电商操作流程、直播技巧、话语沟通、视频制作等实操技能,培养了一批懂技术、精业务、会直播、能创业的电商致富带头人。目前,为当地农户售卖玉米16吨、土豆7.5吨、萝卜4吨、瓜子19吨。